

Protokoll fört vid  
sammanträdet i  
Norra Latins elevrådets  
styrelse 9.3.63

Lokal: Norra Latins elevbibliotek

Närvarande: Per-Gustaf Hellstrand

Mats Floderus

Karin Sjöberg

Wanja Forsberg

Eva Cederlöv

Rosa Berkowitz

Jurgen Askelöf

Jan Strede

Sven Grahn

samt klassrepresentanterna för

AIVa, L IVa, A IIIb, L IIIa,

R IIIa, R IIIb, L IIa, L IIb,

R IIa, R IIc, 4<sup>a</sup>, 3<sup>a</sup>,

8b, 8c, 7a, 7c (sammanlagt 16 st).

## § 1

Ordförande förklarade sammanträdet öppnat.

## § 2

Till sekreterare för mötet valdes Jurgen  
Askelöf.

## § 3

Dagordningen upplästes och godkändes.

## § 4

Protokoll från den 10.11.62 upplästes

och godkändes.

## § 5

Ordförande angav en kortfattad verksamhetsberättelse genom att läsa upp valda delar av olika protokoll samt kommentera dessa.

## § 6

Då Lennart Lockne måste ansöka om sitt uppdrag inom styrelsen företogs nyval till densamma. Som styrelsens förslag till Locknes efterträdare framfördes Jörgen Knudtzon (LIII a).

Wittrock (LIII a) föreslog Åke Larsén (LIII a). Val av rösträknare företogs varvid Lidgard och Altin föreslogs och valdes.

Vid valet utföll rösterna så, att Knudtzon fick 11 röster, Larsén 4 samt en makulerades. Knudtzon förklarades alltså vald.

## § 7

Ordförande informerade om möjligheterna att förbättra klubbbrummet och nämnde bl.a., att man fått ett halvt löfte från Sthlms Skoldirektion att få en del äldre kollegierumsmöbler, vilka borde kunna rustas upp relativt billigt. Reparation och målning av klubbbrummet ansågs otroligt att man skulle kunna ordna.

Knudtzon (LIII a) föreslog att inköp av en grammaton, vilket tidigare beslutats av elerrådet, skulle uppstjutas till klubbbrummet och övriga inredning fullbordats.

## Elerrådet beslöt

att bifalla Knudtzons yrkande.

### § 8

Skolan som rättssamhälle diskuterades.

Knudtson (L III a) redogjorde för tre olika system, som tillät eleverna ett visst mått av medbestämmanderätt, nämligen

- 1 Södra Latin-systemet: Efter att klasskonferenserna uppsatt förslag till nedsatta uppförandebetyg, skickas dessa på remiss till elerrådet, vilket granskar motiveringarna. Ibland företar man en undersökning och kan på så sätt "rädda" något eller några betyg.
- 2 Elerombudsmannasystemet: Borås HPL: Elerrådet väljer varje år en ombudsman, vilken med absoluta fullmakter äger företräda enskilda elever och elevgrupper inför skolan.
- 3 SECO:s disciplinnämnd: En nämnd bestående av rektor, kurator, skolläkare, skolstöttersta samt representanter för kollegium, föräldraförening och elerråd övertar kollegiets utredande och dömande uppgifter. Genom nämndens relativa litenhet möjliggöres en mera ingående behandling av olika disciplinfrågor.

— Frågan om ordnings- och uppförandebetygen hade något berättigande diskuterades ingående.

Altin (A IV a) föreslog något slag av lämplighetsintyg.

Wittrock (L III a) ansåg, att en tiogradig skala på betygen skulle kunna ge en rättvisare bedömning än den nuvarande tre- respektive fyragradiga. Han föreslog

att olika skolors särbestämmelser i största möjliga utsträckning skulle avskaffas. Ordnings- och uppförande-betygen borde, enligt förslaget, sättas efter rissa, för alla skolor likalydande, bestämmelser, medan förseelser mot de av lokala omständigheter motiverade särbestämmelserna kunde uppföras i en speciell kolumn på betyget.

Knudtzon (LIII a) föredrog ett förslag till skrivelse i frågan, som han uppsatt, och föreslog att denna skulle inlämnas till rektor. (Se bilaga till detta protokoll).

Flerrådet beslöt

att bifalla den av Knudtzon föreslagna skrivelsen och uppta dess grunden som sina egna.

att inlämna skrivelsen till rektor.

## § 9

Övriga ärenden:

1 Birke (LIV a) klagade på tillståndet på skolans toaletter. Han tog åter upp frågan om dörrar framför båsen. Dessutom ansåg han, att man åtminstone skulle kunna fordra, att det fanns ordentliga sitsar på toalettstolarna.

Ordförande omtalade, att man enligt tidigare beslut redan i höstas hade avsänt en skrivelse till skoldirektionen om toaletterna.

2 Birke (LIV a) undrade, varför man inte fick spela kort i stolan.

Ordförande förklarade, att Birke kunde få spela bridge i skolans bridgeklubb, om han önskade, men att rektor i övrigt inte ansåg sig kunna

tillåta kortspel.

- 3 Knudtson (L IIIa) ansåg, att det var felaktigt, att de dagar då smörgåsar med pålägg delades ut i bespisningen, eleverna tvingades att äta mat för att över huvud taget kunna få sådana smörgåsar. Eftersom smörgåsar med pålägg ofta förekommer under sådana dagar, då maten är av sämre kvalité, kan alltså elever, som inte kan äta maten, inte heller få smörgåsar.

Altin (A IVa) upptog i samband härmed frågan om de nya mjölkbehållarna, vilka han ansåg opraktiska, eftersom de var för låga.

Knudtson (L IIIa) instämde och yrkade på, att båda frågorna skulle tas upp med husmor.

Elerrådet beslöt

att bifalla Knudtzons yrkande.

- 4 Frågan om skolans namn, och hur man eventuellt skulle kunna förhindra en ändring av detta, upptogs och diskuterades livligt.

Cederlöv (R IIc) yrkade på att frågan skulle överlåtas till föreningen Concordia, som redan planerat en aktion.

Elerrådet beslöt

att bifalla Cederlövs yrkande.

Vid protokollet

Jurgen Astelöf och  
Jörgen Knudtson